

2025年11月27日 星期四
乙巳年十月初八 今日12版

中国军网 <http://www.81.cn> 第24793号
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号 1-26

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问 要求全力以赴灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负

责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方

提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

空军某旅以上率下学习贯彻全会精神—— 领学促训 向战而行

■ 张凯丽

四中全会精神在军营

北疆初冬,呵气成霜。空军某旅某雷达站二级上士蔡文杰,刚结束值班任务,便走进学习室,与战友一起学习党的二十届四中全会精神,并结合岗位实际交流学习体会。

“前不久我参加演训任务,虽然成功捕捉多批目标,但复杂电磁环境下数据传输效率还有差距。”蔡文杰结合任务经历谈道,“全会强调‘加快机械化信息化智能化融合发展’,对我们提出了更高要求。我们必须主动适应战争形态演变,在提升战备素养和装备操作熟练度上下更大功夫。”

“只有党委以上率下领学,带动官兵立足战位践学,才能有力推动全会精神入脑入心、走深走实。”该旅领导介绍,全会召开后,旅党委领导和机关干部先学一步、学深一层,通过“原文精读+案例剖析+讨论交流”方式深学细

研,认真研读全会文件,带头撰写心得体会。

针对部队点多面广、动态分散等特点,该旅还采取“线上+线下”模式确保学习成效:利用强军网、军营广播等平台,开设全会精神学习专栏,推送解读文章、微视频;组织理论骨干梳理全会精神要点并汇编印发基层,党委领导和机关干部分头深入班排、走进哨位,开展“要点解读”“热点问答”等活动,帮助官兵深化理解。

学习的目的在于运用。为进一步落实全会提出的“加快先进战斗力建设”要求,该旅近期组织各雷达站、机动分队与友邻单位开展协同训练,引导官兵深入查摆问题不足、优化人员编组与作业流程,着力提升部队在复杂环境下应急应变和协同作战能力。在某雷达站训练现场,一场复杂电磁环境下模拟演练刚结

束,雷达技师、一级军士长唐龙升便带领创新小组,围绕雷达抗干扰和数据传输效率进行复盘总结。他结合自己的装备技术革新经历谈道:“全会强调‘加快高水平科技自立自强’,我们一线官兵就是要立足岗位,用小革新小创造助推战斗力建设。”

围绕全会提出的“边斗争、边备战、边建设”要求,该旅党委常委分头深入基层,开展“学公报、解难题、促发展”调研帮建活动。针对部队常年在复杂电磁环境下执行任务的特点,他们邀请院校专家和厂家技术人员指导抗干扰训练,并依托模拟器材强训补差,加速新型雷达操作人才培养。

党委领学促训,官兵向战而行。从指挥大厅态势研判到雷达方舱精准捕捉,从陌生地域机动部署到电磁环境下连续对抗,该旅官兵掀起训练热潮。大家纷纷表示,要以更加饱满的政治热情和强烈的使命担当,精武强能、矢志打赢,为推进新时代强军事业贡献自己的力量。

海军航空兵某部开展夜间反潜训练—— 海空鏖战 大洋“猎鲨”

■本报特约通讯员 白邵秋 卜令彬

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各战位注意,准备下降高度。”驾驶员操纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

见此情形,战术指挥长立即调整战术方案,指挥战机进一步扩大搜索范围,并采用多种手段对目标海域展开反潜搜索。在各战位官兵密切协同下,声呐很快捕捉到疑似目标信号源。经综合研判,战机快速确认目标属性并成功锁定,任务圆满完成。

该部领导介绍,此次训练,他们针对夜间反潜搜索难、识别难、跟踪难等实际,深入研究不同海区水声环境、不同目标活动特性,充分发挥反潜巡逻机优势,不断挖掘装备潜能,有效锤炼部队作战能力。

如墨夜色中,返航战机平稳着陆。机务官兵快速就位,对战机进行飞行后检查,为下一次战斗做好准备……

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现加沙全面持久停火,避免战火重燃。要

秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼吁

国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京11月26日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去陈东升的中华人民共和国驻约旦哈希姆王国特命全权大使职务;
任命郭伟为中华人民共和国驻约旦哈希姆王国特命全权大使。

二、免去闫文滨的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特

命全权大使职务;

任命董志华(女)为中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使。

三、免去陈曦的中华人民共和国驻尼加拉瓜共和国特命全权大使职务;

任命瞿瑜辉为中华人民共和国驻尼加拉瓜共和国特命全权大使。

经中央军委批准

全军统一制发《中国人民解放军预备役人员证》

本报北京11月26日电 经中央军委批准,全军从明年3月1日起,制发启用《中国人民解放军预备役人员证》。

中央军委办公厅下发通知,要求各级高度重视证件发放工作,严密组织实施,严

格按照规定办理。

《预备役人员证》为本芯证件式样,具有较高的防伪性和通识度,是证明预备役人员身份的有效证件,证件号码为系统生成的唯一身份号码,发给《中华

人民共和国预备役人员法》颁布施行后,在中国人民解放军依法服预备役的预备役军官、预备役军士和预备役士兵。《中国人民解放军预备役军官证》即行废止。

坚守官德人品高地

■ 孙文广



习主席高度重视党员干部修身立德问题,明确要求党员干部做人要有品行,当官要有官德。官德人品不是抽象的道德符号,而是工作生活中可感知的日常言行。比如,有没有把权力当成谋取私利的工具?有没有当面一套、背后一套?有没有“手电筒只照别人”,对人要求严、对己要求松?

官德人品是从官从政、立身做人的“压舱石”。党员干部倘若在官德人品上出了问题,就可能在利益诱惑前迷失方向、在权力考验中偏离轨道。

何卫东、苗华等贪腐分子的节失变质、违纪违法,与官德不正、人品失范有着必然联系。纵观那些犯错误、栽跟头的党员干部,往往从第一次“小礼品”、破一次规矩、搞一次特殊开始,放松对诱惑的警惕,放宽对自己的要求,思想道德逐渐滑坡,最终在贪欲的泥潭里越陷越深。他们栽跟头,不是栽在才干上,而是栽在德行上;不是栽在做事上,而是栽在做人上。

如何对待公与私,是检验官德人品的重要“试金石”。新中国成立初期,时

事实证明,党员干部公正无私,以身作则,凡事带头、不搞特殊,官兵自会心生敬佩、主动追随;反之,就会撕裂内部信任,涣散军心士气。解放战争时期,国民党高级将领勾心斗角、互不配合,部队经常克扣军饷、欺压士兵,导致军心涣散、士气低落,最终在人民解放军的强大攻势面前兵败如山倒。

军队打胜仗,人民是靠山。人民对军队的信任与拥护,从来不是凭空产生的,而是源于官兵一言一行所折射出的品德修养,源于党员干部以身作则所传递出的作风形象。战争年代,哪怕饥渴难耐也不掳老乡一个苹果,哪怕露宿街头也不打扰百姓……我军官兵守纪律、重品行的实际行动,让人民军队为人民的形象深入人心,也因此收获了人民群众“最后一碗米送去做军粮,最后一尺布送去做军装,最后一件老棉袄盖在担架上,最后一个亲骨肉送去上战场”的爱戴、拥护与支持。

当前,世情、国情、党情、军情都在发生复杂深刻变化,我军在政治上面临的考验错综复杂,品德修养作为军人的立身之本和军队的聚力之基,形象之源,其重要性愈发凸显。新征程上,广大党员干部只有坚守官德人品高地,不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,才能确保部队始终保持强大的凝聚力和战斗力。



初冬,西藏军区某旅组织飞行训练。

本报特约通讯员 胡其武摄



“监控海面态势,排查海区目标!”初冬时节,海军航空兵某部一场夜间反潜训练在某海域紧张展开。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各战位注意,准备下降高度。”驾驶员操纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各

战位注意,准备下降高度。”驾驶员操

纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速

调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组

各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻

之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织

实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥

协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提

升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海

飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌

动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各

战位注意,准备下降高度。”驾驶员操

纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速

调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组

各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻

之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织

实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥

协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提

升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海

飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌

动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各

战位注意,准备下降高度。”驾驶员操

纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速

调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组

各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻

之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织

实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥

协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提

升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海

飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌

动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各

战位注意,准备下降高度。”驾驶员操

纵反潜巡逻机飞抵目标海域上空后,迅速

调整飞行要素,保持最佳搜潜状态,机组

各战位密切配合,展开反潜搜索。

“海空态势瞬息万变,决胜就在片刻

之间。平时训练实打实,战场才能硬碰

硬。”该部领导介绍,他们从难从严组织

实战化训练,持续探寻作战筹划、指挥

协同、兵力运用最优解,在真打实抗中提

升官兵应急应战能力。

目标海域上空一片漆黑,战机低空掠海

飞行,快速布放声呐浮标;海面下暗流涌

动,“敌”潜艇悄然游弋,规避搜索。

“报告指挥长,抵达任务空域。”“各

战位